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Matematik 6gretim programinin genel amagclari asa-

gidaki gibidir:

1. Matematiksel okuryazarlik becerilerini gelistire-
bilecek ve etkin bir sekilde kullanabilecektir.

2. Matematiksel kavramlari anlayabilecek, bu kav-
ramlari glinlik hayatta kullanabilecektir.

3. Problem ¢6zme siirecinde kendi dustince ve akil
yuritmelerini rahatlikla ifade edebilecek, baska-
larinin matematiksel akil yiritmelerindeki eksik-
likleri veya bosluklari gorebilecektir.

4. Matematiksel dislncelerini mantikli bir sekilde
aciklamak ve paylasmak igin matematiksel ter-
minolojiyi ve dili dogru kullanabilecektir.

5. Matematigin anlam ve dilini kullanarak insan ile
nesneler arasindaki iligkileri ve nesnelerin birbir-
leriyle iligkilerini anlamlandirabilecektir.

6. Ustbilissel bilgi ve becerilerini gelistirebilecek,
kendi 6grenme sureglerini bilingli bicimde yéne-
tebilecektir.

7. Tahmin etme ve zihinden islem yapma becerile-
rini etkin bir sekilde kullanabilecektir.

8. Kavramlar farkli temsil bigimleri ile ifade edebi-
lecektir.

9. Matematigi 6grenmede deneyimleriyle matemati-
ge yonelik olumlu tutum gelistirerek matematiksel
problemlere 6z guvenli bir yaklagim gelistirecektir.

10. Sistemli, dikkatli, sabirli ve sorumlu olma 6zellik-
lerini gelistirebilecektir.

11. Arastirma yapma, bilgi tretme ve kullanma be-
cerilerini gelistirebilecektir.

12. Matematigin sanat ve estetikle iligkisini fark ede-
bilecektir.

13. Matematigin insanhgin ortak bir degeri oldugunun
bilincinde olarak matematige deger verecektir.

Dolayislyla sorunun dogru cevabi, “I, Il Il ve IV’ olacaktir.

Cevap E

“Sayila ve islemler” 6grenme alanindaki alt 6grenme
alanlari asagidaki gibidir:
e Dogal sayilar
e Dogal sayilarla toplama iglemi
e Dogal sayilarla gikarma islemi
e Dogal sayilarla garpma islemi
e Dogal sayilarla bélme iglemi
e Kesirler
e Kesirlerle igslemler
Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “Paralarimiz” ola-
caktir. Clnkl bu alt 63renme alani, “Olgme” 6grenme
alaninda yer almaktadir.
Cevap D

—
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Uygulanma mantigi verilen 6grenme alani, “Veri isleme”
olacaktir. Cunkl bu 6drenme alaninda kazanimlar iki
boyut cercevesinde hazirlanmistr. Ik olarak kazanimlar
ve sinif seviyeleri veri 6gretiminde 6ne gikan model g6z
6nlnde bulundurularak olusturulmustur. Veri 6gretimi
dort adimdan olugmaktadir: Arastirilabilir soru olustur-
ma, veri toplama, veriyi isleme ve analiz etme ve sonug-
lari yorumlama. Veri 6grenme alaninin bu adimlar esas
alinarak yuruttlmesi esastir. Ele alinan arastirma prob-
lemleri ve sayilar, sinif sinirliliklari igerisinde distntlme-
lidir. ikinci boyut ise verilerden yararlanarak gesitli tablo
ve grafiklerin olusturulmasi ve yorumlanmasidir. Ayrica
sinif seviyeleri arttikga 6grencilerin daha fazla veri grubu
ile galismalari saglanmistir.

Cevap C

Soruda verilen eslestirmeler, 2018 Matematik Dersi

Ogretim Programi’na gére incelenecek olursa;

I. Sayilar ve islemler — Kesirler (Dogru)

Il. Geometri — Geometrik Oriintiiler (Dogru)

ll. Olgme — Uzamsal lligkiler (Yanlis, giinkii verilen
alt 6grenme alani Geometri 6grenme alaninda
yer almaktadir.)

IV. Veri isleme — Veri Toplama ve Degerlendirme
(Dogru)

Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “I, Il ve IV” olacaktir.
Cevap E
Soruda verilen |, 11, Il ve IV. 6ncullerin tamami, 2018

Matematik Dersi Ogretim Programrnin uygulanma-
sinda dikkat edilmesi gereken hususlardandir.

Cevap E

Aciklamalar verilen yeterlilik, “Matematiksel yetkinlik ile
bilim/teknolojide temel yetkinlikler” olacaktir. Clinkii mate-
matiksel yetkinlik, glinliik hayatta karsilasilan bir dizi prob-
lemi ¢ozmek icin matematiksel dislinme tarzini gelistir-
me ve uygulamadir. Saglam bir aritmetik becerisi Uizerine
inga edilen sureg, faaliyet ve bilgiye vurgu yapiimaktadir.
Matematiksel yetkinlik, disinme (mantiksal ve uzamsal
disiinme) ve sunmanin (formuller, modeller, kurgular,
grafikler ve tablolar) matematiksel modlarini farkli dere-
celerde kullanma beceri ve istegini icermektedir.

Bilimde yetkinlik ise, sorular tanimlamak ve kanita
dayali sonuglar Gretmek amaciyla dogal diinyanin
aciklanmasina yonelik bilgi varligina ve metodoloji-
den yararlanma beceri ve arzusuna atifta bulunmak-
tadir. Teknolojide yetkinlik, algilanan insan istek ve
ihtiyaclarini kargilama baglaminda bilgi ve metodolo-
jinin uygulanmasi olarak gorulmektedir. Bilim ve tek-
nolojide yetkinlik, insan etkinliklerinden kaynaklanan
degisimleri ve her bireyin vatandas olarak sorumluluk-
larini kavrama giiclini kapsamaktadir.

Cevap C I
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Soruda verilen durum, oyun ve fiziksel etkinlikler dersi
Ogretim programinin yapisal 6zelliklerine gore incele-
necek olursa;

M.: Dersin kodu

: Sinif diizeyi

: Ogrenme alani numarasi

: Alt 6grenme alani numarasi

@nN =M

: Kazanim numarasi

Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “Alt 6grenme alani
numarasi” olacaktir.

Cevap B

Soruda verilen kazanimlar, dogal sayilar 6grenme
alaninin sinif diizeylerine gore incelenecek olursa;

A) Nesne sayisi 100’e kadar (100 dahil) olan bir
topluluktaki nesnelerin sayisini belirler ve bu sa-
ylyl rakamlarla yazar. (2. Sinif diizeyi)

B) 100°den kiiglik dogal sayilarin basamaklarini
modeller Uzerinde adlandirir, basamaklardaki
rakamlarin basamak degerlerini belirtir. (2. Sinif
dlzeyi)

C) 100 iginde ikiser, beser ve onar; 30 iginde Uger;
40 icinde dorder ileriye ve geriye dogru sayar.
(2. Sinif duizeyi)

D) En gok li¢ basamakli dogdal sayilari en yakin on-
luga ya da yuzluge yuvarlar. (3. Sinif diizeyi)

E) 100’den kiiglik dogal sayilar arasinda karsilas-
tirma ve siralama yapar. (2. Sinif diizeyi)

Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “En ¢ok (¢ basa-

makli dogal sayilari en yakin onluga ya da yuzlige

yuvarlar.” olacaktir.

Cevap D

—

10.

11.

12.

Soruda verilen kazanimlar sinif diizeylerine goére in-
celenecek olursa;

A) Kip, kare prizma ve dikddrtgen prizmanin birbir-
leriyle benzer ve farkli yonlerini agiklar. (3. Sinif
Geometrik Cisimler ve Sekiller alt 6grenme ala-
ni)

B) Kiip, kare prizma, dikdértgen prizma, Uggen
prizma, silindir, koni ve kiire modellerinin ylizle-
rini, koselerini, ayritlarini belirtir. (3. Sinif Geo-
metrik Cisimler ve Sekiller alt 6grenme alani)

C) Cetvel kullanarak kare, dikdortgen ve tggeni Gi-
zer. (3. Sinif Geometrik Cisimler ve Sekiller alt
o6grenme alani)

D) Aginimi verilen kiipu olusturur. (4. Sinif Geomet-
rik Cisimler ve Sekiller alt 6grenme alani)

E) Kare ve dikdortgenin kdsegenlerini belirler. (3. Sinif
Geometrik Cisimler ve Sekiller alt 5grenme alani)

Cevap D

Soruda 6grencilerden paylari esit olan dort kesri kar-
silastirmalari istenmektedir. Ancak bir dgrenci 4
kesrinin digerlerinden daha buyutk oldugunu soyle-
yerek, kendisinde bir kavram yanilgisinin oldugunu
o6gretmenine hissettirmistir. Bu durumun temel nedeni
ise 6grenci, dogal sayilarda siralamayi kesirlere ge-
nellemigtir.

Cevap A

Deniz'in “Ogretmenim bugiin Derin’in okul gelmeyisi-
nin tam 6. ginl ve ben onu ¢ok 6zledim.” demesi, or-
dinal say! ile aciklanir. Cunku ordinal sayi, sira bildiren
sayllar anlamina gelen bir matematiksel kavramdir.

Cevap E

Sorudaki birinci gorsel “2/4” basit kesrinin, ikinci gor-

sel ise “2/3” basit kesrinin modelidir.

Dolayisiyla sorunun dog@ru cevabi, “Yalniz I” olacaktir.
Cevap A

—
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13. Alan modeli incelenecek olursa; 15. Ogretmenin verilen etkinlikte yaptirdigi iglemler, iki

T—

10 1111 matematiksel islem arasindaki esitlige vurgu yap-
L A 1 maktadir. Dolayisiyla etkinligin iligkili oldugu kazanim,
i 10 10 “Esit isaretinin matematiksel ifadeler arasindaki “esit-

10 O D
10 E F 10

lik” anlamini fark eder.” olacaktir. Clnku bu kazanim
ile esit isaretinin her zaman islem sonucu anlami tasi-
madigi, esitligin iki tarafindaki matematiksel ifadelerin
denge durumunu da (esitligini) gosterdigi vurgulanir.

10 Cevap E
A:10x2=20
B:4x2=8
C:10x10 =100
D:4x10=40 _ ) _ _ o
E: 10 x 10 = 100 16. Soruda verilen problem climlesi, “9 - ? = 2” islemini vur-

gulamaktadir. Dolayisiyla soruda verilmeyen durum,

F:4x10=40

Dolayli olarak 88 sonucuna ulagmak i¢in “B, D ve F”
alanlarin toplanmasi gerekmektedir.

Cevap C

14. Soruda verilen onclller, geometri 6grenme alanina

gore incelenecek olursa;

I.  Geometrik sekiller ve cisimler alt 6grenme alani
3. sinifta baglamaktadir. (Yanhstir, glinki bu alt
o6grenme alanina tim sinif diizeylerinde yer ve-
rilmektedir.)

Il. Uzamsal iliskiler alt 6grenme alanina tim sinif
dizeylerinde yer verilmektedir. (Dogrudur.)

IIl. Geometrik orintiler alt 6grenme alani 3. sinifa
kadar yer almaktadir. (Dogrudur, cinkl bu alt
6grenme alaniyla ilgili 4. sinifta herhangi bir ¢a-
lisma yapilmamaktadir.)

IV. Geometride temel kavramlar alt 6grenme alani 2.
sinifta baslamaktadir. (Yanlistir, ginki bu alt 6g-
renme alani 3. siniftan itibaren ele alinmaktadir.)

Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “ll ve IlI” olacaktir.

Cevap C

4

17.

18.

degisimi (¢ikani) bilinmeyen bir cikarma problemidir.

Cevap A

Ayaz'in “Ogretmenim, bu gérdigimiz sekle icgen
denir. Cunklu UGggen; U¢ kosesi, U¢ kenari olan
sekillerdir.” demesi, Van Hiele’nin geometrik disun-
me yaklasimina gére “1 duzeyi” iligkilidir. Clnkd bu
diizeydeki bir gocuk, geometrik sekillerin tanimini ya-
par ve ozelliklerini sdyler.

Cevap B

3. sinif matematik dersi “Sivilan Olgcme” alt 6§renme
alaninda dikkate alinan kazanimlar asagdidaki gibidir:

M.3.3.7.1. Standart sivi 6lgme araci ve birimlerinin

gerekliligini agiklayarak litre veya yarim litre birimle-

riyle 6lgmeler yapar.

M.3.3.7.2. Bir kaptaki sivinin miktarini litre ve yarim

litre birimleriyle tahmin eder ve élgme yaparak tahmi-

ninin dogrulugunu kontrol eder.

M.3.3.7.3. Litre ile ilgili problemleri ¢cozer.

Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “ll ve III” olacaktir.
Cevap E

—
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19.

20.

21.

22.

—
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Ogrencilerin en ¢ok sevdikleri renklerle ilgili hazirla-
diklar grafik tird, nesne grafigidir. Clinki nesne gra-
figi, her nesne ya da semboliin bir kisiyi temsil ettigi
grafik thrudur.

Cevap A

Erhan Ogretmen verilen etkinlikte “kardinal sayi (de-
ger)” ilkesine yonelik bir uygulama yaptirmaktadir.
Cunki kardinal deger (say1), bir grup nesnenin sayil-
masinda en son sayilan nesnenin tim grubu temsil
etmesidir; yani “Grupta kag¢ tane nesne var?” sorusu-
na cevap vermektir.

Cevap D

Verilen etkinlikler “Tartma” alt 6grenme alanina goére
incelenecek olursa;

|. Bir anne balikgidan 125 gram, 255 gram ve 320
gram olmak Uzere U¢ tane balik almistir. Anne,
kag gram balik almistir? (3. sinifta uygulanir.)

II. 70 kg. olan bir kisi ilk ay 500 gram, ikinci ay ise
250 gram kilo almistir. Bu kisi artik kag kilodur?
(3. sinifta uygulanir.)

IIl. Bir havayolu sirketi tanesi 5 ton olan bes tane
ucak satin almistir. Havayolu sirketi toplam kag
kg’lik ugak satin almistir? (4. sinifta uygulanir.)

Dolayisiyla sorunun dogru cevabl, “Yalniz | ve I’ ola-

caktir.

Cevap D

Ogrencinin verilen iglemde kullandigi tahmin stratejisi,
yuvarlamadir. ClnkU yuvarlama, islemdeki sayilarin
en yakin degere vyuvarlanarak sonucun tahmin
edilmesidir.

Cevap A

23.

24,

25.

Soruda verilen onciller, “20 kalemi her kutuda 5’er
tane olacak sekilde daditmak isteseydik ka¢ kutuya
ihtiyacimiz olurdu?” sorusuna gore incelenecek olursa;

I. 1. asamada ardigik ¢ikarma islemlerini dogru
yapmistir. (Dogrudur, ¢lnki 6grenci 20’den ge-
riye dogru 5’er azaltarak ¢ikarma yapmistir.)

II. 1. asamadan 2. asamaya dogru gegis yapmistir.
(Yanlistir, ¢linkl 20’yi 4’e degil; 5’e bolmesi ge-
rekirdi.)

Ill. Sonug asamasindaki cevap probleme uygun de-
gildir. (Dogrudur, ¢linkli 6grenci cevap olarak 4
cevabini bulmasi gerekirken 5 cevabini bulmus-
tur. Bu durum probleme uygun degildir. )

Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “Yalniz II” olacaktir.

Cevap B

Soruda verilen modeller, karsiladiklari kesre gore in-
celeyecek olursa;

I.  Sayi dogrusu modelinde 1 ve 2 rakamlar arasi
ikiye ayrilip kesir gosterilmigtir. Bu durum, 1 17
kesrini temsil eder.

II. Sekil modelinde 2. daire Uge bolinmus ve bir
bdlimi boyanmistir. Bu durum 1% kesrini tem-
sil eder.

Ill. Kime modelinde ise pay 3, payda 2’yi temsil
eder.1 1 kesrinin bilesik kesre dénistimunii
ise, kime modelinde bu kesri temsil eder.

Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “I ve IlI” olacaktir.

Cevap D

Verilen tarali alan, 4 birimi temsil etmektedir. Para-
lelkenarin alan formiliine goére, “taban x yUkseklik”
2 x 2 = 4'tir. Bu sonug, bitinun Ugte biri ise bitin
12 birimdir. Soruda bu butinin yarisi olan gorseller
isteniyorsa onciller 6 birimlik bir alana ulagsmak ge-
rekmektedir. Buna gore onciller incelenecek olursa;

I. Verilen tarall alan, 6 birimi temsil eder. Dikdort-
genin alan formiline goére, “kisa kenar x uzun
kenar” 2 x 3 = 6'dir (bitinin yarisini temsil
eder.)

II. Verilen tarali alan, 6 birimi temsil eder. Yamugun
alan formdline gore, “(Ust taban + alt taban) x
ylkseklik / 2” (2 + 4) x 2 / 2 = &’dir (bUtinin
yarisini temsil eder.)

IIl. Verilen taral alan, 8 birimi temsil eder. Paralel-
kenarin alan formiline gore, “taban x ylkseklik”
4 x 2 = 8dir (butindn yarisini temsil etmez.)

Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “l ve II” olacaktir.

Cevap D
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Soruda 6grencilerin “Onluk Bozarak Cikarma” islemi
yaptiklari gorulmektedir. Bu durum, 2018 yilinda ya-
yimlanan Matematik Dersi Ogretim Programi’nda 2.
Sinif diizeyinden itibaren ele alinmaktadir.

Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “1. Sinif” olacaktir.
Cevap A

Ogrencinin toplama islemine yonelik verilen problem
Uzerinde kullandigi tahmin stratejisi, gruplamadir.
Cilnklu gruplama stratejisinde, islemdeki sayilar
belli degere yakinsa sayillar bu deger bazinda
gruplandirilip sonug tahmin edilir.

Cevap B

Ogretmenin bélme kavramlarini karpuz, bigak, karpuz
dilimi ve karpuz kabuguna benzeterek agiklamasi,
analoji ile agiklanir. Clinkli analoji bir durumu bagka
bir duruma benzetmektir.

Cevap D

Soruda futbol takiminin birinci olduguna vurgu yapil-
mistir. Bu durum, sira bildiren sayi anlaminda kulla-
nilir. Siralama sayilarina ise, matematik egitiminde
ordinal sayi denir.

Cevap E

Soruda verilen secenekler incelendiginde A, B, D ve E
seceneklerindeki islem mantigi birbiriyle aynidir. Clin-
ki gocuklar problemi olustururken hepsi eksilenden
ctkani cikarmaya yonelik hareket etmistir.

Ancak C segeneginde verilen problem ciimlesinde ise
cocuklar, 4 TL'nin tzerinde kag TL eklenirde 5 TL'ye
ulasihr mantiginda (yani Gizerine ekleme) hareket et-
mistir.

Cevap C

Ogrencilerin 6érnek uygulamada kendilerine verilen
sekilleri iki es parcaya ayirdiklari goralmektedir.
Bu durum, geometri 6grenme alaninin “Simetri”
konusuyla iligkilidir.

Cevap B

—_—

10.
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Soruda verilen problem durumu, “6 = ? = 2” islemine
yoneliktir.
6 --- Baslangi¢ yani eksilendir.
? --- Degisim yani gikandir.
2 --- Sonug yani farktir.
Dolayisiyla verilen problem, “Degisimi bilinmeyen ba-
sit cikarma iglemi” igin diizenlenmistir.
Cevap C

Soruda verilen seceneklerde yapilan iglemler incele-
necek olursa
A) Toplama ve gikarma islemi (2 iglem)
B) Toplama ve gikarma islemi (2 islem)
C) Cikarma ve bdlme islemi (2 islem)
D) Carpma ve gikarma iglemi (2 islem)
E) Carpma islemi (1 islem)
Dolayisiyla sorunun dogru cevabl, “Veysel, tanesi 15
TL’den dort cift eldiven almigtir. Veysel, bu als veris
icin ne kadar 6deme yapmalidir?” olacaktir.
Cevap E

Ogretmenin verilen etkinlikte 6grencileriyle “bltin-
yarim-gceyrek” kavramlari Gzerinde ¢alismalar yaptigi
goérulmektedir. Bu calismanin yapildidi ilk sinif dizeyi,
2. sinif olacaktir. Cunku bu sinif diizeyinde ele alinan
kazanim “Butun, yarim ve ceyre@i uygun modeller
ile gOsterir; batln, yarim ve ceyrek arasindaki iligkiyi
aciklar.” olacaktir.

Cevap B

Van Hiele’nin geometrik disinme yaklagimina gore,
“0 Dlizeyi"nde olan bir 6grenci geometrik sekilleri ve
cisimleri bir butln olarak algilar ve bu geometrik sekil-
ler ve cisimlerle ilgili glinlik yasamdan 6rnekler verir.

Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “Cember ve da-
ireye yobnelik gunlik yasamdan &rnekler verme”

olacaktir.
Cevap B I
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11.

12.

13.

14.

—
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Sorunun dogru cevabi, “Dedisme ve Birlesme” ola-
caktir. Cunkl toplama isleminin degisme 6zelligi,
toplanan terimlerin sirasini degistirmenin toplami de-
gistirmedigini soyler. Yani 6grenci 48 ile 32 toplamak
yerine rakamlari degistirip islem yapsa da sonug de-
gismeyecektir.
Ayrica toplama isleminin birlesme 6zellidi, toplanan
terimlerin gruplamasini degistirmenin toplami degis-
tirmedigini sdyler. Ogrenci soruda iki iglemi yapip so-
nuglarini birlestirerek yine ayni sonuca ulagsmistir.
Cevap A

Soruda verilen kazanimlarin ele alindigi sinif diizey-
leri incelenecek olursa;

I.  Enaz ug 6zdes kaptaki sivi miktarini karsilastirir
ve siralar. (1. Sinif)

II. Litre ve mililitre ile ilgili problemleri ¢ozer. (4. Si-
nif)

Ill. Standart sivi 6lgme araci ve birimlerinin gerekli-
ligini aciklayarak litre veya yarim litre birimleriyle
olgmeler yapar. (3. Sinif)

Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “I = lll = II” olacaktir.
Cevap B

Oyunun kurallari dikkate alindiginda;
Mehmet'in en blyik degeri alabilmesi icin 2 kez
1000’e, 2 kez 750’ye ve 1 kez 500’e atis yapmasi ge-
rekmektedir. Dolayisiyla toplam 4000 puan alir.
Ahmet’in en kiictik degeri alabilmesi igin 2 kez 0’a, 2
kez 250’ye ve 1 kez 500’e atis yapmasi gerekmekte-
dir. Dolayisiyla toplam 1000 puan alir.
Bu iki alinan puanin farki ise, 3000 olacaktir.

Cevap D

Soruda verilen etkinlikler, uzunluk 6lgme araglarina
gore incelenecek olursa;

I. Karigini kullanarak siranin uzunlugunu o6lgme
(Standart olmayan 6lgme araci kullanilir.)

Il. Cetvel kullanarak kitabin boyunu 6lgme (Stan-
dart 6lgme araci kullanilir.)

IIl. Mezura yardimiyla kapinin boyunu 6lgme (Stan-
dart 6lgme araci kullanilir.)

Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “Yalniz I” olacaktir.
Cevap A

15.

16.

17.

18.

4. sinif matematik dersi “Kesirlerle islemler” alt égren-
me alaninin kazanimlarina gére dgrencilerin payda-
lari esit kesirlerle toplama ve ¢ikarma islemi yapmasi
gerekmektedir. Bu dogrultuda verilen énciiller incele-
necek olursa;

|. Paydalari esit iki kesri toplama (Uygundur.)
Il.  Paydalari birbirinden farkli iki kesri toplama (Uy-
gun degildir.)
Ill. Paydalari esit iki kesri toplama ve g¢ikarma (Uy-
gundur.)
Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “l ve III” olacaktir.
Cevap D

Soruda verilen iglemler, kavram yanilgilarina gore in-

celenecek olursa;

I. 36 + 48 = 86 (Ogrenci 6 + 8 islemine 4 yerine 6

diyerek islem hatasi yapmistir.)

II. 6 —4 =4 -6 (Kavram yanilgisidir. Glnku 6grenci

toplama igleminin degismezIik kuralini gikarma iglemi-

ne genellemistir.)

Ill. 10 x 2 = 2 x 10 (Kavram yanilgisi degildir. Cunku

o6grenci garpma isleminin degismezlik kuralini dogru

bir sekilde uygulamistir.)

Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “Yalniz II” olacaktir.
Cevap B

“Toplamlari 20’ye kadar (20 dahil) olan dogal sayilar-
la toplama islemini yapar.” kazaniminin 6gretiminde
Ogretmen, “5 + 4 = 9” islemini sesli bir sekilde 6gren-
cilere aciklamahdir. “Beg arti dort esittir dokuz.”, “Besg
dort daha dokuz eder.” veya “Bes ile dort toplarsak
dokuz eder.” gibi agiklamalar yapabilir.

Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “I, Il ve llI” olacaktir.
Cevap E

Soruda o6grencilerin kendilerine verilen zamanlari,
dakika ise saat ve dakika, saat ise dakika ile agik-
ladiklari gorilmektedir. Bu durum, “Belirli bir zamani,
farkli zaman 6lgme birimlerini kullanarak ifade eder.”
kazanimi ile iligkilidir.

Cevap B

e
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19.

20.

21.
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Soruda dgrencilerin tartma alt 6grenme alaninda kiitle
birimleri Uzerine galistiklar gérilmektedir. Bu birimler
g, kg, mg ve tondur. Kg kavrami, 2.sinifta; g kavrami,
3. sinifta; ton ve mg kavramlari ise ilk defa 4. sinif
dizeyinde 6grenilmeye baslar.

Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “4. sinif” olacaktir.
Cevap D

Soruda égrencinin “Ogretmenim bélen ile bslimi car-
pariz. Buldugumuz sonuca eger varsa kalani ekleriz.
Boylece béllnene tekrar ulasmis oluruz.” seklinde
verdigi cevap, bolme elemanlari arasindaki iligkiyi
acikladigini gosterir.

Dolayisiyla soruda ele alinan kazanim, “Bdlme isle-
minde bdllnen, bélen, bélim ve kalan arasindaki ilis-
kiyi fark eder.” olacaktir.

Cevap D

Soruda verilen oncliller sinif diizeylerine gore incele-
necek olursa;

I. U¢ basamakli dogal sayilarin basamak
adlarini, basamaklarindaki rakamlarin basamak
degerlerini belirler. (3. sinif dogal sayilar alt 6g-
renme alani)

II. En c¢ok U¢ basamakli dogal sayilari en yakin
onluga ya da yuzlige yuvarlar. (3. sinif dogal
sayllar alt 6grenme alani)

Ill. 4, 5 ve 6 basamakl dogal sayilarin béluklerini
ve basamaklarini, basamaklarindaki rakamlarin
basamak degerlerini belirler ve ¢ozimler. (4. si-
nif dodal sayilar alt 6grenme alani)

Dolayisiyla 4. sinifa hazirbulunusluk testi uygulamak

isteyen sinif 6gretmenin daha alt siniflardaki kaza-

nimlara yer vermesi beklenir. Bu nedenle dogru ce-
vap, “Yalniz IlII” olacaktir.

Cevap B

22.

23.

24,

25.
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Acinimi verilmis bir kiiptn katlanarak bir kip olus-
turulmasinda dikkat edilmesi gereken temel husus,
birbirine ters kutuplarda karelerin bulunmasi gerekir.
Bunu saglayan gorseller ise, | ve lll. dnclllerde yer
almaktadir.
Dolayisiyla sorunun dogru cevabi, “Yalniz II” olacak-
tir.

Cevap B

Bulus yoluyla 6gretim stratejisi 6grencilerin bir konu-
nun temel kavram, ilke ve genellemelerini 6gretmenin
sundugu ornekler yardimiyla kesfetmesidir.

Bu siirecin asamalari asagidaki gibidir:

I.  Ogretmen konuyla ilgili 6rnekler verir. (Sorudaki
|. etkinlik)

Il. Ogrenciler drneklerin dzelliklerini bulmaya gali-
sir. (Sorudaki Il. etkinlik)

ll. Ogretmen konuyla ilgili ek érnekler verir. (Soru-
daki IV. etkinlik)

IV. Ogretmen konuyla ilgili zit érnekler verir. (Soru-
daki lll. etkinlik)

V. Ogrenciler biitiin drnekleri karsilastirir. (Soruda-
ki V. etkinlik)

VI. Ogretmen konuyla ilgili yénlendirici sorular sorar
ve bulus gergeklesir. (Sorudaki VI. etkinlik)

\

. Ogrenciler konuyla ilgili farkli érnekler verir. (So-
rudaki VII. etkinlik)

Dolayisiyla yer degistirmesi gereken asamalar, “lll ve
IV” olacaktir.

Cevap C

Ogrencilerin  hayvanlar konusunda olusturduklari
grafik tard, sekil grafigidir. Cunki sekil grafigi, cizilen
her bir semboliin temsili sayida kisiyi gosterdigi
grafiklerdir. Ornegin soruda her semboliin (¢ kisiyi
temsil etmesi durumu, sekil grafiginin olusturuldugunu
gosterir.

Cevap C

Okul 8grenci birligi bagskaninin segimindeki oy kullani-
mi ile ilgili olusturulan gorsel, siklik tablosu ile agikla-
nir. Clnkd siklik tablosu, toplanan verilerin bir tabloda
sayilar/rakamlar ile gosterimidir.

Cevap A
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